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Εννέα συλλήψεις για το πολύνεκρο ναυάγιο στα 
ανοιχτά της Πύλου
/ Επικαιρότητα
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Σε εννέα συλλήψεις Αιγυπτίων προχώρησαν οι ελληνικές αρχές, 
για το πολύνεκρο ναυάγιο στα ανοικτά της Πύλου.

Οι συλληφθέντες αντιμετωπίζουν τις κατηγορίες περί σύστασης εγκληματικής 
οργάνωσης και για παράνομη διακίνηση μεταναστών .

Ο επικεφαλής της Frontex, Χανς Λάιτενς βρέθηκε στο Λιμεναρχείο της 
Καλαμάτας προκειμένου να ενημερωθεί για τις έρευνες. «Είμαι εδώ για να 
κατανοήσω καλύτερα τι συνέβη και τον ρόλο της Frontex. Είμαι εδώ επίσης για να 
εκφράσω την αλληλεγγύη μου και τη βοήθειά μου στους Έλληνες συναδέλφους που 
έκαναν ό,τι περισσότερο μπορούσαν για να σώσουν ζωές» είπε ο κ. Λάιτενς. Όπως 
είπε η καρδιά του είναι με τα θύματα και τις οικογένειές του ενώ τόνισε ότι μόλις 
έμαθε για το δυστύχημα άλλαξε το πρόγραμμα του για να έρθει στην Καλαμάτα. 
«Είναι ένα φρικτό γεγονός», σημείωσε.

 

I am in Greece today following the tragic event of Pylos, to meet Hellenic 
Coast Guard, to better understand what happened and to explore how 
#Frontex can assist the national authorities. Saving lives will always be 
our priority pic.twitter.com/rQ1r5N0EcA

— Hans Leijtens (@LeijtensFrontex) June 15, 2023

 

Νέα δεδομένα

Όπως αποκαλύπτει στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων ο ΣΚΑΪ, από την Αίγυπτο
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ξεκίνησε το μοιραίο αλιευτικό σκάφος, και όχι από την Λιβύη, όπως ήταν οι 
αρχικές πληροφορίες. Σύμφωνα με μαρτυρίες μεταναστών το αλιευτικό ξεκίνησε 
από την Αίγυπτο και στη συνέχεια έκανε στάση στο λιμάνι Τομπρούκ της Λιβύης
πριν συνεχίσει το δρομολόγιό του για την Ιταλία. Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν 
ότι άνθρωποι του Λιμενικού εκτιμούν ότι η επιχείρηση μεταφοράς των 
μεταναστών φέρεται να προετοιμαζόταν 40-50 ημέρες. Στο 30 μέτρων αλιευτικό 
επέβαιναν μετανάστες τόσο από την Αίγυπτο που ήταν και η αφετηρία του 
μοιραίου ταξιδιού όσο και από τη Λιβύη και το Πακιστάν.

 

Στην Καλαμάτα η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες 
συνδράμει το έργο των αρχών

Στην Καλαμάτα όπου έχουν μεταφερθεί οι διασωθέντες του πολύνεκρου ναυαγίου 
ανοικτά της Πύλου βρίσκεται και η ομάδα της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ 
για τους Πρόσφυγες, βοηθώντας στο έργο των αρχών, των φορέων και των 
τοπικών ομάδων, διασωστών και εθελοντών μέχρι να ολοκληρωθεί η μεταφορά 
των ανθρώπων αυτών υπό τον συντονισμό του Yπουργείου Μετανάστευσης και 
Ασύλου.

«Παρείχαμε είδη πρώτης ανάγκης, καθώς και είδη ατομικής υγιεινής. Μετά από 
αίτημα των αστυνομικών αρχών αραβόφωνος συνάδελφός μας βοηθάει στο έργο 
της ομάδας αναγνώρισης θυμάτων καταστροφών κατά την επικοινωνία της με 
τους επιζώντες. Βρισκόμαστε σε ετοιμότητα προκειμένου να παράσχουμε 
περαιτέρω υποστήριξη στις δύσκολες στιγμές που συνεχίζονται», λέει στο ΑΠΕ-
ΜΠΕ η Στέλλα Νάνου, υπεύθυνη επικοινωνίας της Ύπατης Αρμοστείας του 
ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες.

Τα μέλη της ομάδας της Ύπατης Αρμοστείας είχαν την ευκαιρία να μιλήσουν με 
κάποιους από τους διασωθέντες. «Οι άνθρωποι που επέζησαν από την τρομερή 
αυτή τραγωδία είναι ακόμα σε άσχημη ψυχολογική κατάσταση, ενώ έχουν φοβερή 
αγωνία προκειμένου να επικοινωνήσουν με τους δικούς τους ανθρώπους και να 
τους ενημερώσουν ότι είναι καλά. Κάποιοι αναζητούν φίλους και συγγενείς τους με 
τους οποίους συνταξίδευαν», καταλήγει η Στέλλα Νάνου.

Μεταξύ των 104 διασωθέντων από το ναυάγιο της Πύλου υπάρχουν και 6-8 
ασυνόδευτοι ανήλικοι

Σύμφωνα με πληροφορίες από το υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου μεταξύ 
των 104 διασωθέντων από το ναυάγιο της Πύλου υπάρχουν και 6-8 ασυνόδευτοι 



ανήλικοι οι οποίοι θα μεταφερθούν μαζί με τους υπόλοιπους διασωθέντες στη δομή 
της Μαλακάσας.

Εκεί θα παραμείνουν για μια ή δύο νύχτες και στη συνέχεια θα μεταφερθούν σε 
άλλες δομές για ανηλίκους. Όπως αναφέρουν οι ίδιες πληροφορίες πρόκειται για 
ανήλικους άνω των 16 ετών.

 

Επικοινωνία Τσίπρα με την Επίτροπο Εσωτερικών Υποθέσεων και 
Μετανάστευσης, Ίλβα Γιόχανσον

Ο Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, Αλέξης Τσίπρας, 
επικοινώνησε τηλεφωνικά με την Επίτροπο Εσωτερικών Υποθέσεων και 
Μετανάστευσης, Ίλβα Γιόχανσον, προκειμένου να την ενημερώσει για την επίσκεψή 
του στην Καλαμάτα μετά το πολύνεκρο ναυάγιο στην Πύλο, ενώ τόνισε την 
σημασία που έχει να διαλευκανθούν οι αιτίες της τραγωδίας το συντομότερο.
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Υπογράμμισε ότι η υπόθεση αυτή αποδεικνύει με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο την 
αποτυχία της ΕΕ να προωθήσει μια συγκροτημένη προσφυγική/μεταναστευτική 
πολιτική που να βάζει ως πρώτη προτεραιότητα την διάσωση της ανθρώπινης 
ζωής.

Ο Αλέξης Τσίπρας σημείωσε, ακόμα, ότι η διαπραγμάτευση για μια ευρωπαϊκή 
Συμφωνία Μετανάστευσης και Ασύλου πρέπει να αλλάξει ριζικά κατεύθυνση και να 
επικεντρωθεί στην εξασφάλιση νόμιμων και ασφαλών διόδων επανεγκαταστάσης 
προσφύγων σε κράτη μέλη της ΕΕ με δίκαιο τρόπο.



Τέλος, πρόσθεσε ότι είναι ντροπή η Μεσόγειος να γεμίζει πτώματα, ενώ την ίδια 
στιγμή στις Βρυξέλλες να παρουσιάζεται ο σεβασμός του διεθνούς δικαίου ως 
“πολυτέλεια” και να γίνεται συζήτηση για το αντίτιμο που θα καταβάλλουν κράτη 
μέλη ώστε να μην φιλοξενούν πρόσφυγες.

 

Ακόμα ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσούμπας, από το συλλαλητήριο 
στο Σύνταγμα για το πολύνεκρο ναυάγιο ανοιχτά της Πύλου, δήλωσε:

«Και η νέα αυτή τραγωδία, το ναυάγιο στην Πύλο, έχει τη σφραγίδα της ΕΕ και της 
πολιτικής της, την οποία υλοποίησαν όλες οι μέχρι σήμερα κυβερνήσεις και τα 
πολιτικά κόμματά τους και οδηγεί σε τέτοια τραγικά ναυάγια, να χάνονται ψυχές, 
ανθρώπινες ζωές, στη Μεσόγειο, στο Αιγαίο» και πρόσθεσε:

«Αυτό που πρέπει να γίνει, έστω το ελάχιστο αυτή τη στιγμή, είναι να καταργηθεί 
αμέσως ο κανονισμός του Δουβλίνου, να καταργηθεί η κοινή δήλωση ΕΕ – Τουρκίας 
που οδηγεί σε τέτοιες τραγωδίες, να γίνει σεβαστή η Συνθήκη της Γενεύης για 
τους πρόσφυγες, τη μετανάστευση και το άσυλο και να μην μετατραπεί σε αυτό το 
νέο κατάπτυστο Σύμφωνο που ετοιμάζει η ΕΕ και οι κυβερνήσεις της, που 
ουσιαστικά ενταφιάζει τα δικαιώματα των προσφύγων, τα δικαιώματα του 
ασύλου.»
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Καταλήγοντας υπογράμμισε: «Αυτές είναι μόνο λίγες από τις προτάσεις που έχει 
καταθέσει το ΚΚΕ και τα άλλα κόμματα δεν τις υλοποιούν. Μόνοι έτσι θα 
μπορέσουμε να αποτρέψουμε τραγωδίες γιατί όλα αυτά είναι που ανοίγουν την 
όρεξη των κυκλωμάτων, των εγκληματιών διακινητών, και χάνονται ανθρώπινες 
ψυχές, γυναικόπαιδα, στο Αιγαίο, στη Μεσόγειο».

(Πηγή: briefingnews.gr)
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